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Θζμα: Ηλεκτρονική Τποβολή Μηχανογραφικοφ Δελτίου (Μ.Δ.) ΓΕΛ και ΕΠΑΛ. 

 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α : ΓΕΝΙΚΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕ 

 
Α1. Διαδικαςία υποβολισ Μθχανογραφικοφ Δελτίου (Μ.Δ.). 
 
Οι διαδικαςίεσ για τθν υποβολι του Μ.Δ. αρχίηουν από τθ Δευτζρα 15 Ιουνίου και λιγουν  τθν Τρίτθ 7 Ιουλίου 
2015. Ριο αναλυτικά: 
Οι υποψιφιοι που ενδιαφζρονται να υποβάλουν Μ.Δ. κα απευκυνκοφν ςτο Λφκειό τουσ από τη Δευτζρα 15 
Ιουνίου και μετά για να αποκτιςουν προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password). Με αυτόν τον προςωπικό 
κωδικό  
- κα μποροφν να επιςκζπτονται τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ http://exams.it.minedu.gov.gr, να μελετοφν το 
Μ.Δ. και ςε πρϊτο ςτάδιο να κάνουν κάποιεσ προςωρινζσ προτιμιςεισ (Ρροςωρινι Αποκικευςθ).  
- ςτθ ςυνζχεια και μετά την ανακοίνωςη των βαθμών  των ΓΕΛ ι των ΕΡΑΛ αντίςτοιχα, κα μποροφν να 
επιςκζπτονται τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ http://exams.it.minedu.gov.gr, να τροποποιοφν το Ρροςωρινό 
Μ.Δ. ι/και να προχωριςουν τελικά ςτθν οριςτικι υποβολι (Οριςτικοποίθςθ).  
- μζςα ςτθν προκεςμία δθλαδι μζχρι τθν Τρίτθ 7 Ιουλίου,  εφόςον κάποιοσ υποψιφιοσ μετανιϊςει και κζλει 
να τροποποιιςει το Μ.Δ., απευκφνεται ςτο Λφκειό του, ακυρϊνεται το ιδθ οριςτικοποιθμζνο Μ.Δ. και 
υποβάλλει εκ νζου Μ.Δ. (βλ. παρ. Δ2). 
 
Α2. Ρροκεςμία υποβολισ  Μθχανογραφικοφ Δελτίου. 
Από τη Δευτζρα 15-6-2015 ωσ και την Σρίτη 7-7-2015, οι υποψιφιοι ΓΕΛ και ΕΡΑΛ μποροφν να επιςκζπτονται 
τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ http://exams.it.minedu.gov.gr και να υποβάλλουν θλεκτρονικά το 
Μθχανογραφικό Δελτίο (Μ.Δ.). Υπενκυμίηεται ότι θ προκεςμία είναι αποκλειςτικι και μετά τθν παρζλευςι 
τθσ κανζνασ υποψιφιοσ δεν κα μπορεί να οριςτικοποιιςει το Μ.Δ. Από τισ 15-6-2015 οι υποψιφιοι κα 
μποροφν να κάνουν μόνο πρόχειρο Μ.Δ. (Ρροςωρινι Αποκικευςθ) και μετά τθν ανακοίνωςθ των βακμϊν 
των ΓΕΛ ι των ΕΡΑΛ αντίςτοιχα, κα μποροφν να κάνουν τθν τελικι Οριςτικοποίθςθ του Μ.Δ, ωσ και τθν Τρίτθ 
7 Ιουλίου 2015. 

         ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ, 
ΡΟΓΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΝΗΣΗΣ     
 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΡΙΣΤΟΡΟΙΗΣΕΩΝ -  ΤΜΗΜΑ Αϋ                               
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Ταχ. Δ/νςθ: Α. ΡΑΡΑΝΔΕΟΥ 37                                                                      Μαροφςι,      11 -   6 - 2015   

Τ.Κ. – Ρόλθ: 151 80 ΜΑΟΥΣΙ                                                                           Αρ.Πρωτ. Βαθμόσ Προτερ. 

Ιςτοςελίδα: www.minedu.gov.gr                                                                     Φ251/93025/Α5 
email: t01ode2@minedu.gov.gr 
Ρλθροφορίεσ: για τα ΓΕΛ   Αν. Λάμποσ 210-3442702 
                  . Τςακαλάκθ 2103442689 

                  Δ. αυτόπουλοσ 2103442099  

            Για τα ΕΡΑΛ  Β. Ευκυμίου 2103442661 

      Δ. Νικθτοποφλου 2103442688 

     Ολ. Μαραγκοφ 2103442100                                                                                      

Fax: 210-3442098                                                                       

Προσ:  1. Ρεριφερειακοφσ Διευκυντζσ Εκπ/ςθσ 

                                                                                      2. Δ/ντζσ Δ/νςεων Δ.Ε. 

                   3. ΚΕΣΥΡ (διά των Δ/νςεων Δ.Ε.)  

                                                                                      4. Δ/ντζσ ΓΕΛ και ΕΡΑΛ (δια των Δ/νςεων Δ.Ε.) 

 

     

                                              
                       ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 
ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ  ΠΟΛΙΣΙΜΟΤ, ΠΑΙΔΕΙΑ  ΚΑΙ ΘΡΗΚΕΤΜΑΣΩΝ 
                                                     ----- 
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Α3. Στάδια υποβολισ Μθχανογραφικοφ Δελτίου. 
 
Με τον προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password) και τον 8ψιφιο κωδικό εξετάςεων, οι υποψιφιοι μποροφν 
να επιςκζπτονται τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ http://exams.it.minedu.gov.gr. Εκεί μποροφν να βρουν τον 
αρικμό ειςακτζων, βάςεισ παλιότερων ετϊν,  το ζντυπο Μ.Δ. με τισ οδθγίεσ του και φυςικά το θλεκτρονικό 
Μ.Δ. Με τθν είςοδο ςτο θλεκτρονικό Μ.Δ., βλζπουν προςυμπλθρωμζνα τα ςτοιχεία τουσ και ςτθ ςυνζχεια τα 
τμιματα, ταξινομθμζνα ανά πεδίο (για τουσ υποψθφίουσ ΓΕΛ και ΕΡΑΛ-Βϋ) ι ανά τομζα (για τουσ 
υποψθφίουσ ΕΡΑΛ-Αϋ). Αφοφ κάνουν μια πρϊτθ επιλογι με κάποιεσ προτιμιςεισ, αρχικά πρζπει να επιλζξουν 
Ρροςωρινι Αποκικευςθ. Αυτι τθ διαδικαςία τθσ Ρροςωρινισ Αποκικευςθσ μποροφν να τθν κάνουν όςεσ 
φορζσ κζλουν, μζχρι να νιϊςουν ζτοιμοι. Στθν τελικι τουσ επίςκεψθ, κα περάςουν πάλι όλα τα πρϊτα 
βιματα, αν κζλουν κα αλλάξουν πάλι κάποιεσ προτιμιςεισ τουσ και κα φτάςουν ςτο τελικό βιμα τθσ 
Οριςτικοποίθςθσ, μετά τθν ανακοίνωςθ των βακμϊν. Μετά τθν Οριςτικοποίθςθ, που πρζπει να γίνει μζςα 
ςτθν προκεςμία, οι υποψιφιοι δεν μποροφν να αλλάξουν το Μ.Δ. (πλθν εξαίρεςθσ παρ. Δ2) Με τθν 
Οριςτικοποίθςθ, το Μ.Δ. αποκτά πλζον αρικμό πρωτοκόλλου (πάνω δεξιά ςτθ ςελίδα) και πρζπει αυτό το 
οριςτικοποιθμζνο Μ.Δ. να το εκτυπϊςουν ι/και να το αποκθκεφςουν ςτον υπολογιςτι τουσ. Σε όλεσ τισ 
ανωτζρω διαδικαςίεσ, θ θλεκτρονικι εφαρμογι με ζνα φιλικό ςτο χριςτθ περιβάλλον, δίνει ςυνζχεια οδθγίεσ 
για τα βιματα του υποψθφίου. Για τθ διαδικαςία και τθν υποβολι του Μ.Δ., οι εκπαιδευτικοί των Λυκείων 
κα παρζχουν υποςτιριξθ ςτουσ υποψθφίουσ και κα διατίκεται κάποιοσ υπολογιςτισ του ςχολείου, αν αυτό 
ηθτθκεί. 
 
Α4. Οδθγίεσ για τουσ Διευκυντζσ των Λυκείων 
 

Οι Διευκυντζσ των Λυκείων, οι κακθγθτζσ και οι αρμόδιεσ υπθρεςίεσ  του Υπουργείου Ραιδείασ 
(ΚΕΣΥΡ), που είναι επιφορτιςμζνοι για τθν ενθμζρωςι και τθν παροχι κάκε βοικειασ ςτουσ υποψθφίουσ, κα 
βρίςκονται κοντά ςτουσ μακθτζσ και υποψθφίουσ κακϋόλθ τθ διάρκεια και μζχρι τθν οριςτικι υποβολι του 
μθχανογραφικοφ  δελτίου.  

Κατά πρϊτον, οι Διευκυντζσ των Λυκείων χρθςιμοποιϊντασ τον 7ψιφιο κωδικό Σχολικισ Μονάδασ 
και τον κωδικό αςφαλείασ τθσ προθγοφμενθσ χρονιάσ, αποκτοφν πρόςβαςθ ςτθν θλεκτρονικι εφαρμογι 
υποβολισ του μθχανογραφικοφ δελτίου ςτο ςφνδεςμο http://school.it.minedu.gov.gr . Με τον κωδικό αυτό ο 
Διευκυντισ ι ο εξουςιοδοτθμζνοσ από αυτόν χειριςτισ, κα ελζγχουν τθν εξζλιξθ τθσ διαδικαςίασ, ςφμφωνα 
και με τισ οδθγίεσ χριςθσ τθσ εφαρμογισ. 

Στθ ςυνζχεια, κάκε υποψιφιοσ (ο ίδιοσ ι κάποιοσ εξουςιοδοτθμζνοσ από τον ίδιο) κα προςζρχεται 
ςτο Λφκειό του, κα ταυτοποιείται ςε αυτό και κατόπιν κα δθμιουργεί, μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ, τον 
προςωπικό του κωδικό αςφαλείασ (password) (βλ. ΚΕΦ. Β και Γ). Αν ανικει ςε κάποια ειδικι κατθγορία (βλ. 
παρ. Δ1), προςκομίηει και τα απαραίτθτα δικαιολογθτικά για ζλεγχο με μια ςχετικι αίτθςθ. Το ΥΡΟΡΑΙΘ ζχει 
δθμιουργιςει αρχείο (βάςθ δεδομζνων υποψθφίων ζτουσ 2015) ςφμφωνα με τισ Αιτιςεισ- Δθλϊςεισ του 
Φεβρουαρίου. Αν πρόκειται για υποψθφίουσ (θμεριςιων ΓΕΛ ι θμεριςιων ΕΡΑΛ ετϊν 2013 ι 2014) για το 
ποςοςτό 10% των κζςεων ειςακτζων, αυτοί οι υποψιφιοι μποροφν να προςζρχονται για να δθμιουργιςουν 
το δικό τουσ προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password) ςε οποιοδιποτε θμεριςιο ΓΕΛ ι ΕΡΑΛ και κατά 
προτίμθςθ ςτο θμεριςιο ΓΕΛ ι ΕΡΑΛ που είναι πλθςιζςτερο ςτθν κατοικία τουσ ι ςτο Λφκειο αποφοίτθςισ 
τουσ. Για το 10% των κζςεων χωρίσ νζα εξζταςθ, υπενκυμίηεται ότι ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 58 
του Ν. 4310/2014 (ΦΕΚ 258 Αϋ), οι υποψιφιοι του 2013 διεκδικοφν το 40% των κζςεων και οι υποψιφιοι του 
2014 διεκδικοφν το 60% των κζςεων ειςακτζων. 

Ο υποψιφιοσ κα μπορεί πλζον, με τον προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password) μζςω διαδικτφου 
ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ  http://exams.it.minedu.gov.gr να επεξεργαςτεί και να οριςτικοποιιςει το 
μθχανογραφικό του δελτίο, ςτθ ςυγκεκριμζνθ προκεςμία. Στθν ίδια θλεκτρονικι διεφκυνςθ κα παρζχονται 
ςτουσ υποψθφίουσ αναλυτικζσ οδθγίεσ χριςθσ και υποβολισ του μθχανογραφικοφ, χριςιμοι ςφνδεςμοι, 
ςτατιςτικά και βάςεισ ειςακτζων. 

Οι υποψιφιοι κα μποροφν να υποβάλουν οριςτικά το μθχανογραφικό τουσ δελτίο από οποιονδιποτε 
Η/Υ που ζχει πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο, χωρίσ υποχρεωτικά τθ μεςολάβθςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Για όςουσ 
υποψθφίουσ που, για οποιονδιποτε λόγο, επιλζξουν να οριςτικοποιιςουν το μθχανογραφικό τουσ δελτίο ςτο 
Λφκειό τουσ, κα πρζπει να τουσ παρζχεται θ δυνατότθτα χριςθσ των Η/Υ του Λυκείου, θ ελεφκερθ πρόςβαςθ 
ςτο διαδίκτυο και οποιαδιποτε βοικεια ι ςυμβουλι ηθτιςουν από τουσ κακθγθτζσ τουσ.  

Οι Δ/ντζσ των Λυκείων πρζπει να μεριμνιςουν ϊςτε : 
α) όλοι οι υποψιφιοι να προςζλκουν για να δθμιουργιςουν τον προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password)  

β) να χαρακτθρίςουν τουσ (ελάχιςτουσ) υποψθφίουσ που τυχόν ανικουν ςε μία ειδικι κατθγορία (βλ. παρ. 
Δ1), κατόπιν ελζγχου των απαιτοφμενων δικαιολογθτικϊν και ςφμφωνα με ςχετικι αίτθςθ του υποψθφίου  
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γ) να παρακολουκοφν και να ενθμερϊνουν τουσ υποψιφιουσ που δεν ζχουν υποβάλει / οριςτικοποιιςει το 
Μθχανογραφικό τουσ Δελτίο, για τθν προκεςμία υποβολισ του μθχανογραφικοφ δελτίου.  

Εξυπακοφεται ότι θ όλθ διαδικαςία αφορά όλουσ τουσ υποψθφίουσ ΓΕΛ και ΕΡΑΛ (ομάδεσ Αϋ και Βϋ), 
και όλουσ τουσ υποψθφίουσ (είτε για το 90% είτε για το 10% των κζςεων ειςακτζων). 
  Για τη διευκόλυνςη των Λυκείων κα αποςταλεί ςχετικι εγκφκλιοσ από τθ Δ/νςθ Ηλεκτρονικισ 
Διακυβζρνθςθσ του ΥΡΟΡΑΙΘ που αφορά τθν υποβολι θλεκτρονικοφ Μθχανογραφικοφ Δελτίου. 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ  Β : ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΕΛΣΙΟ ΓΕΛ ΚΑΙ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ Β΄). 

 
Β1. Δικαιοφχοι υποβολισ Μ.Δ. ΓΕΛ και ΕΡΑΛ-Βϋ 
 
 Δικαίωμα να υποβάλουν φζτοσ μθχανογραφικό δελτίο ΓΕΛ και ΕΡΑΛ-Βϋ ζχουν οι :            
α) Υποψιφιοι που υπζβαλαν Αίτθςθ-Διλωςθ και ςυμμετείχαν ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ του 2015.  
β) Υποψιφιοι ΓΕΛ και ΕΡΑΛ Βϋ που απζκτθςαν Βεβαίωςθ Ρρόςβαςθσ θμεριςιου ΓΕΛ ι ΕΡΑΛ Βϋ κατά τα ζτθ 
2013 ι 2014, οι οποίοι διεκδικοφν το 10% των κζςεων ειςακτζων, χωρίσ νζα εξζταςθ. 
 Η δθμιουργία του κωδικοφ αςφαλείασ (password) από όλουσ τουσ ανωτζρω υποψθφίουσ για 
υποβολι μθχανογραφικοφ δελτίου, κα γίνεται ςτα Λφκεια ωσ εξισ : 
Πςοι υποψιφιοι (μακθτζσ και απόφοιτοι) υπζβαλαν Αίτθςθ-Διλωςθ για ςυμμετοχι ςτισ πανελλαδικζσ 
εξετάςεισ του 2015 των ΓΕΛ ι ΕΡΑΛ-Βϋ, κα απευκυνκοφν ςτο αντίςτοιχο ΓΕΛ ι ΕΡΑΛ. 
Πςοι απόφοιτοι- κάτοχοι βεβαίωςθσ πρόςβαςθσ 2013 ι 2014 από θμεριςιο ΓΕΛ ι θμεριςιο ΕΡΑΛ (ομάδα Βϋ) 
κα υποβάλουν μθχανογραφικό δελτίο για το 10% των κζςεων ειςακτζων χωρίσ νζα εξζταςθ, κα απευκυνκοφν 
ςε οποιοδιποτε θμεριςιο ΓΕΛ ι ΕΡΑΛ, κατά προτίμθςθ ςτο πλθςιζςτερο ςτθν κατοικία τουσ ι εκείνο τθσ 
αποφοίτθςισ τουσ. 

Τζλοσ, όςοι απόφοιτοι με τθν Αίτθςθ-Διλωςθ του Φεβρουαρίου διλωςαν υποψθφιότθτα για το 90% 
των κζςεων (με νζα εξζταςθ), δεν ανακάλεςαν τθν Αίτθςθ-Διλωςθ πριν τισ εξετάςεισ και  τελικά δεν 
προςιλκαν ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ ΓΕΛ ςε ΚΑΝΕΝΑ μάκθμα, μετά την ανακοίνωςη των βαθμών των 
πανελλαδικών εξετάςεων ΓΕΛ προςζρχονται ςτο Λφκειό τουσ, για να τουσ επιςτραφεί θ Βεβαίωςθ 
Ρρόςβαςθσ, ϊςτε να υπαχκοφν τελικά ςτο ποςοςτό του 10% των κζςεων, χωρίσ νζα εξζταςθ. 

 
Β2. Δικαιολογθτικά για τον κωδικό αςφαλείασ 
 
         Οι υποψιφιοι ΓΕΛ και ΕΡΑΛ-Βϋ για το 90% για να δθμιουργιςουν προςωπικό κωδικό αςφαλείασ 
(password), κα επιδεικνφουν ςτο Λφκειό τουσ το δελτίο εξεταηομζνου ι τθν αςτυνομικι τουσ ταυτότθτα. Σε 
περίπτωςθ εξουςιοδοτθμζνου από τον υποψιφιο εκπροςϊπου, κα κατατίκεται ςτο Λφκειο θ πρωτότυπθ 
εξουςιοδότθςθ, κεωρθμζνθ για το γνιςιο τθσ υπογραφισ από αρμόδια αρχι. 
          Οι υποψιφιοι ΓΕΛ και ΕΡΑΛ-Βϋ για το 10% για να δθμιουργιςουν προςωπικό κωδικό αςφαλείασ 
(password), κα επιδεικνφουν ςτο Λφκειο τθν πρωτότυπθ Βεβαίωςθ Ρρόςβαςθσ και τθν αςτυνομικι τουσ 
ταυτότθτα. Σε περίπτωςθ εξουςιοδοτθμζνου από τον υποψιφιο εκπροςϊπου, κα κατατίκεται ςτο Λφκειο θ 
πρωτότυπθ εξουςιοδότθςθ, κεωρθμζνθ για το γνιςιο τθσ υπογραφισ από αρμόδια αρχι. 
          Εξυπακοφεται, ότι προχπόκεςθ για τθ ςυμμετοχι ςτθ διαδικαςία επιλογισ είναι θ απόκτθςθ-κατοχι 
τίτλου απόλυςθσ και Βεβαίωςθσ Ρρόςβαςθσ για τουσ υποψθφίουσ ΓΕΛ και ΕΡΑΛ-Βϋ. 
          Ζνασ επιπλζον ζλεγχοσ από τουσ Δ/ντζσ των Εςπερινϊν ΓΕΛ κα γίνεται για τουσ υποψθφίουσ εςπερινϊν 
ΓΕΛ. Ριο ςυγκεκριμζνα, όταν ο υποψιφιοσ αυτόσ προςζρχεται ςτο εςπερινό ΓΕΛ, προκειμζνου να 
δθμιουργιςει προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password), κα ηθτείται από τον υποψιφιο βεβαίωςθ του 
οικείου ςχολείου, από τθν οποία να  προκφπτει ότι φοίτθςε και τισ δφο τελευταίεσ τάξεισ ςτο Εςπερινό Λφκειο 
(απαιτείται πλιρθσ φοίτθςθ για όςουσ ζλαβαν απολυτιριο από το ςχολικό ζτοσ 2012-2013 και εφεξισ), εκτόσ 
αν υπάγεται ςε εξαιρζςεισ, οπότε αντί τθσ βεβαίωςθσ φοίτθςθσ υποβάλλει κατά περίπτωςθ: 
ι. Λθξιαρχικι πράξθ κανάτου του ενόσ τουλάχιςτον των γονζων ι 
ιι. Απόφαςθ πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ υγειονομικισ επιτροπισ από τθν οποία να προκφπτει θ άνω 
του 67% αναπθρία του ενόσ τουλάχιςτον των γονζων ι του γονζα που ζχει τθν επιμζλειά του ι 
ιιι. Βεβαίωςθ οικείου Λυκείου από τθν οποία να προκφπτει ότι ενεγράφθ ςτθν τελευταία τάξθ του Εςπερινοφ 
Λυκείου μετά τθ ςυμπλιρωςθ του 25ου ζτουσ τθσ θλικίασ του ι 
ιv. Βεβαίωςθ οικείου φορζα ότι κατά τθ διάρκεια τθσ φοίτθςισ του ςτθν τελευταία τάξθ του Εςπερινοφ 
Λυκείου ακολουκοφςε πρόγραμμα απεξάρτθςθσ το οποίο λειτουργοφςε τισ προμεςθμβρινζσ ϊρεσ τθσ 
θμζρασ.  
Αν δεν προςκομίηει κάτι από τα ανωτζρω, δεν κα του αποδίδεται προςωπικόσ κωδικόσ αςφαλείασ 
(password). 
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   ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ : ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΕΛΣΙΟ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ Α΄) 
 

Γ1.  Απόκτθςθ κωδικοφ αςφαλείασ (password) από τουσ υποψθφίουσ ΕΡΑΛ (ομάδα Αϋ). 
 
 Δικαίωμα να υποβάλουν φζτοσ μθχανογραφικό δελτίο ζχουν οι :            
α)Υποψιφιοι ΕΡΑ.Λ (Ομάδα Αϋ) που υπζβαλαν Αίτθςθ-Διλωςθ και ςυμμετείχαν ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ 
των ΕΡΑ.Λ (Ομάδα Αϋ) του 2015.  
β) Υποψιφιοι που ζλαβαν μζροσ και ςυμμετείχαν ςτθ διαδικαςία επιλογισ των πανελλαδικϊν εξετάςεων 
θμερθςίων ΕΡΑ.Λ (Ομάδα Αϋ) κατά τα ζτθ 2013 ι 2014, οι οποίοι διεκδικοφν το 10% των κζςεων ειςακτζων, 
χωρίσ νζα εξζταςθ. 

ΗΜΕΙΩΗ: Οι υποψιφιοι που ςυμμετείχαν ςτισ Ρανελλαδικζσ Εξετάςεισ θμερθςίων ΕΡΑ.Λ (Ομάδα 
Αϋ) των ετϊν 2013 ι 2014 και επικυμοφν να είναι υποψιφιοι για το 10% των κζςεων ειςακτζων χωρίσ νζα 
εξζταςθ, οφείλουν να γνωρίηουν ότι ςυμμετζχουν με τθ βακμολογία που πζτυχαν κατά τθν τελευταία τουσ 
εξζταςθ ςτα πανελλαδικϊσ εξεταηόμενα μακιματα (2 γενικισ παιδείασ-2 ειδικότθτασ) και τα ειδικά 
μακιματα, χωρίσ να εξεταςτοφν ξανά ςε κάποιο από τα προθγοφμενα και μποροφν να δθλϊςουν ςτο 
Μθχανογραφικό Δελτίο ζτουσ 2015, μόνο τα τμιματα του Τομζα με τον οποίο ιταν υποψιφιοι κατά τθν 
τελευταία τουσ εξζταςθ (Ρανελλαδικζσ εξετάςεισ θμερθςίων ΕΡΑ.Λ (Ομάδα Αϋ) των ετϊν 2013 ι 2014). 
 
 Η δθμιουργία του κωδικοφ αςφαλείασ (password) από όλουσ τουσ ανωτζρω υποψθφίουσ για 
υποβολι μθχανογραφικοφ δελτίου, κα γίνεται ςτα Λφκεια ωσ εξισ : 
1) Πςοι υποψιφιοι - μακθτζσ και απόφοιτοι - υπζβαλαν Αίτθςθ-Διλωςθ για ςυμμετοχι ςτισ πανελλαδικζσ 
εξετάςεισ ΕΡΑ.Λ (Ομάδα Αϋ) ζτουσ 2015, κα απευκυνκοφν ςτο ΕΡΑ.Λ υποβολισ τθσ Αίτθςθσ-Διλωςθσ. 
2) Πςοι απόφοιτοι διεκδικοφν το 10% των κζςεων ειςακτζων χωρίσ νζα εξζταςθ, κα απευκυνκοφν ςε 
οποιοδιποτε θμεριςιο ΕΡΑ.Λ, κατά προτίμθςθ ςτο πλθςιζςτερο ςτθν κατοικία τουσ ι εκείνο τθσ 
αποφοίτθςισ τουσ. 
  Πςοι απόφοιτοι υπζβαλαν Αίτθςθ-Διλωςθ το Φεβρουάριο αλλά δεν ζκαναν ανάκλθςθ και 
παράλλθλα δεν προςιλκαν ςε ΚΑΝΕΝΑ μάκθμα κατά τισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ θμερθςίων ΕΡΑ.Λ (Ομάδα 
Αϋ) εφόςον επικυμοφν να διεκδικιςουν το 10% των κζςεων ειςακτζων χωρίσ νζα εξζταςθ, κα απευκυνκοφν 
ξανά ςτο ΕΡΑ.Λ υποβολισ τθσ Αίτθςθσ-Διλωςθσ, μετά την ανακοίνωςη των βαθμών των πανελλαδικών 
εξετάςεων ΕΠΑ.Λ. 
 
Γ2. Δικαιολογθτικά για τον κωδικό αςφαλείασ 
         Οι υποψιφιοι ΕΡΑ.Λ-Αϋ για το 90% για να δθμιουργιςουν προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password), κα 
επιδεικνφουν ςτο Λφκειό τουσ το δελτίο εξεταηομζνου ι τθν αςτυνομικι τουσ ταυτότθτα. Σε περίπτωςθ 
εξουςιοδοτθμζνου από τον υποψιφιο εκπροςϊπου, κα κατατίκεται ςτο Λφκειο θ πρωτότυπθ 
εξουςιοδότθςθ, κεωρθμζνθ για το γνιςιο τθσ υπογραφισ από αρμόδια αρχι. 
             Οι υποψιφιοι ΕΡΑ.Λ-Αϋ για το 10% για να δθμιουργιςουν προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password), 
κα επιδεικνφουν ςτο Λφκειο τον πρωτότυπο τίτλο απόλυςθσ  (απολυτιριο ΕΡΑ.Λ, πτυχίο Βϋ κφκλου ΤΕΕ, ΤΕΛ 
και Ναυτικϊν Λυκείων). Σε περίπτωςθ εξουςιοδοτθμζνου από τον υποψιφιο εκπροςϊπου, κα κατατίκεται 
ςτο Λφκειο θ πρωτότυπθ εξουςιοδότθςθ, κεωρθμζνθ για το γνιςιο τθσ υπογραφισ από αρμόδια αρχι. 
           

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ : ΕΠΙΗΜΑΝΕΙ 

 
Δ1. Ειδικζσ κατθγορίεσ υποψθφίων 
 
Τθν ίδια περίοδο που όλοι οι υποψιφιοι κα προςζλκουν ςτο Λφκειό τουσ για να αποκτιςουν προςωπικό 
κωδικό αςφάλειασ (password), προςζρχονται και οι κατωτζρω υποψιφιοι με τα δικαιολογθτικά τουσ για 
ζλεγχο, αν τυχόν ανικουν ςε κάποια από τισ δφο παρακάτω ειδικζσ κατθγορίεσ υποβάλλοντασ ςχετικι 
αίτθςθ: 
 
1. Οι υποψιφιοι εκκλθςιαςτικϊν Λυκείων διεκδικοφν επιπλζον κζςεισ μόνο ςτισ Ανϊτατεσ Εκκλθςιαςτικζσ 
Ακαδθμίεσ, ενϊ ςτα υπόλοιπα τμιματα και ςχολζσ διεκδικοφν τισ ίδιεσ κζςεισ με τουσ υπόλοιπουσ 
υποψθφίουσ. Οι μακθτζσ τθσ τελευταίασ τάξθσ εκκλθςιαςτικϊν Λυκείων κα είναι ιδθ χαρακτθριςμζνοι ςτο 
θλεκτρονικό Μ.Δ. ωσ ειδικι κατθγορία χωρίσ να προςκομίςουν ςτο Λφκειό τουσ κανζνα απολφτωσ 
δικαιολογθτικό, ενϊ οι απόφοιτοι εκκλθςιαςτικϊν Λυκείων, προςκομίηουν αντίγραφο βεβαίωςθσ πρόςβαςθσ, 
απϋ όπου προκφπτει ότι αποφοίτθςαν από εκκλθςιαςτικό Λφκειο κα χαρακτθρίηονται ωσ ειδικι κατθγορία 
από τον (Υπό)Διευκυντι του Λυκείου. 
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2. Οι Ζλλθνεσ πολίτεσ μουςουλμανικισ μειονότθτασ τθσ Θράκθσ που είναι κάτοχοι Βεβαίωςθσ Ρρόςβαςθσ του 
ζτουσ 2013 ι 2014 (για το 10%) ι όςοι ςυμμετζχουν ςτισ πανελλινιεσ εξετάςεισ 2015 των ΓΕΛ ι ΕΡΑΛ (ομάδεσ 
Αϋ ι Βϋ) εντάςςονται ςε ειδικι κατθγορία υποψθφίων. Οι υποψιφιοι αυτοί, πρζπει να προςκομίςουν ςτο 
Λφκειο βεβαίωςθ Διμου του Νομοφ Ξάνκθσ, οδόπθσ ι Ζβρου, ςτα δθμοτολόγια του οποίου είναι 
γραμμζνοι. Αν ζχουν μετεγγραφεί ςε άλλο Διμο άλλθσ περιοχισ τότε πρζπει από τθ βεβαίωςθ του 
ςυγκεκριμζνου Διμου να προκφπτει ότι μετεγγράφθκαν ς’ αυτόν, από Διμο των ανωτζρω Νομϊν. Μετά τον 
ζλεγχο τθσ ανωτζρω βεβαίωςθσ, χαρακτθρίηονται από τον (Υπο)Διευκυντι του Λυκείου ωσ ειδικι κατθγορία. 
 
Δ2. Αναίρεςθ Οριςτικοποίθςθσ – εκ νζου Οριςτικοποίθςθ. 
 
Με τισ διατάξεισ τθσ Φ.253/21812/Β6/2013 Υ.Α.(ΦΕΚ 358 Βϋ/2013), ο υποψιφιοσ (ο ίδιοσ ι νόμιμα 
εξουςιοδοτθμζνοσ εκπρόςωποσ), μζςα ςτθν προκεςμία υποβολισ, ακόμα και αν ζχει ιδθ οριςτικοποιιςει το 
Μ.Δ., μπορεί να προςζλκει ςτο Λφκειο, ςτο οποίο απζκτθςε το password και να υποβάλει ςχετικι αίτθςθ (με 
πρωτόκολλο του Λυκείου), ηθτϊντασ να αναιρεκεί το ιδθ οριςτικοποιθμζνο Μ.Δ. Ο εντεταλμζνοσ για τθν 
θλεκτρονικι εφαρμογι εκπαιδευτικόσ κα μπαίνει ςτθν εφαρμογι και κα αποδεςμεφει τον υποψιφιο, 
αναιρϊντασ-ακυρϊνοντασ το ιδθ οριςτικοποιθμζνο Μ.Δ. Από εδϊ και πζρα, το Μ.Δ. κα εμφανίηεται μόνο 
προςωρινά αποκθκευμζνο (και ΟΧΙ οριςτικοποιθμζνο). Ο υποψιφιοσ λοιπόν κα πρζπει να ξαναμπεί ςτθν 
εφαρμογι εντόσ των ςυγκεκριμζνων θμερομθνιϊν, να τροποποιιςει το Μ.Δ. και να το Οριςτικοποιιςει εκ 
νζου (αυτό το τελικό Μ.Δ. κα αποκτιςει αυτόματα νζο αρικμό πρωτοκόλλου), γιατί αλλιϊσ δεν κα ζχει Μ.Δ.  
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  Ε: Ημζρεσ λειτουργίασ των Λυκείων για την υποςτήριξη τησ ηλεκτρονικήσ υποβολήσ Μ.Δ. 

Για τθν υποςτιριξθ τθσ υποβολισ του Μ.Δ. τον Ιοφλιο και ωσ τθ λιξθ τθσ προκεςμίασ υποβολισ 
(Τρίτθ 7-7-2015), τα Λφκεια κα λειτουργιςουν ωσ εξισ :  

- Πλα τα ΓΕΛ και ΕΡΑΛ (ανεξάρτθτα από τθν προγραμματιςμζνθ εφθμερία) κα λειτουργιςουν επιπλζον 
τθν Παραςκευή 3-7-2015 και τθν Σρίτη 7-7-2015, με τθν παρουςία του Διευκυντι ι Υποδιευκυντι ι του 
αναπλθρωτι αυτϊν και του εντεταλμζνου εκπαιδευτικοφ για το χειριςμό τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ του 
μθχανογραφικοφ δελτίου. Αυτζσ τισ 2 θμζρεσ ο (Υπο)Διευκυντισ κα μπορεί να επιτρζψει ςτουσ υποψθφίουσ 
να αποκτιςουν password (αν δεν πρόλαβαν ι αν τον ζχαςαν) ι/και να αναιρζςουν το ιδθ οριςτικοποιθμζνο 
Μ.Δ. για να οριςτικοποιιςουν εκ νζου ζνα άλλο Μ.Δ.  

- Είναι ευνόθτο ότι οι 2 ανωτζρω εκπαιδευτικοί που κα είναι παρόντεσ ςτα Λφκεια κα αποηθμιωκοφν 
για αυτζσ τισ 2 μζρεσ (δθλαδι μόνο για τισ 3 και 7 Ιουλίου) για μθ χριςθ κερινισ άδειασ. 

                      
Ο  ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΤΠΟΤΡΓΟ 

 
  
                                                                                               ΑΝΑΣΑΙΟ ΚΟΤΡΑΚΗ 
 
 
 
   
       
 
Εςωτερικι Διανομι: 
1.  Γραφείο Αναπλθρωτι Υπουργοφ            2. Γραφείο Γενικοφ Γραμματζα        3. Γενικι Δ/νςθ Στρατθγικοφ Σχεδιαςμοφ        
4. Δ/νςθ Ηλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ      5. Δ/νςθ Εξετάςεων και Ριςτοποιιςεων/Τμιμα Α’     


